Unduwus (Interaction)

Tmaniszal (Multilevel Modeling)

AUNA Wﬁ‘ﬂ?zm?‘gmﬁm




1ATIT19N1TUNLAUA

U ANUEsE1nIN938AL (Cross-level interaction)
ﬂﬁ Q/ o/

. 4
NANUEF LAY
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UF9LUINNTEAL

* ANNTULLILANTINATY (,Blj) widlaulusaulsnilsluseaunga nanunsoldeaunl s lusesu

ngNlun1InIUe
Boj = Yoo t+ Vo1 W1j + ug; szsuf 2

B1j = V1o + V11 Wi + uy;
o AunNIINRa 2 szdLaziTlugd]
Yii =Yoo + Vo1 Wi + up; + (V10 +y11Wy + u1j)X1ij + €;j;
Yii =Yoo + Yo1Wij + V1ioX1ij + v1aWijXqij +uoj +uqj X1 + €
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Qu/

UNAunugsendnaszaL

v/

o o/ 1 1% dgj
® A7UTONN mﬁmmmmmim NU

= (Yoo + Vo1 Wi;) + (V10 + vaa Wi, ) X1ij + uo; + g X1ij + €
= (Voo + V10X1ij) + (Vo1 + V11X1ij)W1j + Upj +uqXqij + €
AR ALY AYNNTUBENIINE
(Simple Intercept) (Simple Slope)
* AVTNADI W, AURE LAY X, 1178 lun1NAUAUENENATDY X, TuatiuA189 W,

. ‘ﬂﬁ AN ﬁﬁ“”WJNﬁlQLLﬂ?VNZQ@QWM Lﬁ‘ﬂmﬁﬂgmuwuﬁivmﬂw”mu (Cross-level Interaction)
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Boj = Yoo T YorWij + Uy o ST 2
B1j = V1o + V11 Wij + uy;

Yij = (Yoo + V10X1ij) + (Vo1 + V11 X1ij)Waj + Uoj + ug j X5 + €y

A I % di g 1 (%
®* Yoo A2 AnaasFalilenin e Xq, Wi 8awindu o
* V10 P2 AN193 Y Masuutladl] ilamn X, N 1 uis wasnngs wennnguian W,
WA 0

* Vo1 AR AAIANTIT8Y Y ile X, Windu 0 Muaauudladll iamn W, inau 1 wsx

® V11 A2 ANTURY X, Nisa Y Muasundaclyd Wasn W, 1isa 1 uau
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B1j = V1o + V11 Wij + uy;

= (Yoo + vV10X1ij) + (Vo1 + Va1 Xaij )Waj + uoj + ug i Xaij + €

= ] dl I o dl I o I Qi , 1 o
¢ qu AR ANLLENLLUARIATATIANINUAY Y LN X Aas W in1nu O TENNQNN J ANIINATATAUIN
A
LN

. ul] Fa Andeaungesnadizes X, Pisia Yl WAy 0 299ngui j aanainA1audy
GYH
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Qu/

UNdnugsenIneseay

. ﬁmﬁmmmmﬁmﬂ'wdmLL@::mmGITu@ﬂ'Ndm mmﬁ‘aﬁﬂﬁﬁmmﬁ‘é’m@Juﬂ’ﬂmq (Centering)
R4 IN190 1 Interactions package NA&aL bHAIEIUNITIATIZIDADDE

o 191 W Hlumaudsniny way X wWumaulsads

Yij|W1j=w = (Yoo(1) + ¥o1w) + (¥10(1) + y11w)Xy;;

ApRR8EN997e (Simple Intercept) AYNTUBE194E (Simple Slope)
v %4 o o o a D Ay A . oA :
* 17 Witlusawisnnu waz X Wusaulsdagy  neseudddifuanieano  naaeudirEuasuan1ean o
azneldadAnyvisald Tnauniuen aeinafitidAnyvive b Tnaunue

= = o A = o
/ W TR X FIMTHNNTUNUR / W U7 X BMTNNNTUNUA

?ij|X1ij=x = (Yoo (1) +v10%) + (Y01 (1) + y1120) Wy
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Qu/

UNANNuTENINeIEAL

naRaUaARIaSE AN e Igdun1enl LNFiE]
NALRENTIY AazianF unn9Lszidy Aunmnd Xhalat o)

a [ % d?/ = 1
INALAINTIWANTLTD

4 o

WAL AT
AzuuunnT .
(1 = w9, 0 = an8l) TEAUNANAT

1921301
AZLLULTNY

eynyn
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NUTIZUIN9TE AL

* anluwmanNduLLILEN INTTLdIENENaTIRUNATESHANATLANFNN T UIENININgH
* VAL INATBNHANNNH NUAFaqARALNY Y viTald na1aRe HANNNEOINATIELAZINANIN TRt LRALLAY
Tinzuuuwanseiuvzala (Tunanluiilfduiug)

> out2ml <- Imer(score ~ 1 + eesex + I(iq - 100) + (1 + eesex|erid), data=dat2, REML=FALSE)
> outZ2mla <- Imer(score ~ 1 + eesex + I(ig - 100) + ersex + (1 + eesex|erid), data=dat2, REML=FALSE)
> anova(out2ml, outZmla) —
Data: dat2
Models:
out2ml: score ~ 1 + eesex + I(ig - 100) + (1 + eesex | erid)
outZ2mla: score ~ 1 + eesex + I(iq - 100) + ersex + (1 + eesex | erid)
pf  AIC BIC logLik deviance cChisq Chi Df Pr(>Chisq)
outzml 7 61669 61719 -30828 61655
outZzmla 8 61669 61727 -30826 bl1653 2.0971 1 0.1476

* uRaumsuvivaasiiwa wudnlduansaiuataNiIdN A nanaRe Jaunsaiwamna Az iuuldunnsig

o (%4

AMNIWANENAEWNRTRIANATY IWarLANIWATESHANATILAT AL LUy uAn
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ﬂsz%’ NUFTZUINNTEAL

o adlafinn Dausdlinuaouumnaeiuszudeddnniwnd wiananunalfduiutseudnanadunwnl
LAz nAnsaNAs LA

> outZ2mlb <- Tmer(score ~ 1 + eesex + I(iq - 100) + ersex + eesex:ersex

- + (1 + eesex|erid), data=dat?, REML=FALSE)
> anovalout2mla, out2mlb)

Data: dat2

Models:

out2mla: score ~ 1 + eesex + I(ig - 100) + ersex + (1 + eesex | erid)
out2mlb: score ~ 1 + eesex + I(ig - 100) + ersex + eesex:ersex + (1 +
out2mlb: eesex | erid) —

Df AIC BIC logLik deviance Chisg Chi Df Pr(=Chisq)
outZzmla &8 61669 61727 -30826 61653
outZzmlb 9 61641 61706 -30812 61623 29.87 1| 4.619e-08 *¥**

Signif. codes: 0 “¥¥¥%’ (0.001 “**’ 0.01 “*’ 0.05 *.7 0.1 °* * 1

[¢]

* wAdadpTuazmAldNN IR AN usiue AziwunnsUssiuetNed g1 ATy
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23 ANIAN 2567

> summary (out2mlb)

Linear mixed model fit by maximum likelihood ['Tmermod"']
Formula: score ~ 1 + eesex + I(ig - 100) + ersex + eesex:ersex + (1 +

Data: dat2
AIC BIC lTogLik deviance df.resid
61641.0 61705.9 -30811.5 61623.0 9991

scaled residuals:
Min 10 Median 30 Max
-3.7413 -0.6367 -0.004&8 0.6410 3.4320

Random effects:
Groups Name Variance Std.Dev. Corr
erid (Intercept) 20.1152 4.4850

eesex 0.7979 0.8933 0.12
Residual 21.7645 4.6652 _
Number of obs: 10000, groups: erid, 1000

Fixed effects:
Estimate std. Error t value
(Intercept) 75.538700 221217 341.469

0
eesex -0,413234 0.137868 sig
I(ig - 100) 0.029418 0.003299 5 3> sig
ersex 0.009887 0.312847 <C0.032> Notsig
eesex:ersex 1.073648 0.194981 <5.506> sig

Yij = Boj + B1jXaij + Baj(X2i; — 100) + e

duwin wetlsziadganila (MLM)

eesex | erid)

12
20.12

Var(ulj) = 0.80
Var(el-j) = 21.76

11



Yi; = Boj + B1jX1ij + B2j(X2ij — 100) + e; Cor(ugj, uyj) = .12

Boj = 75.54 + 0.01W;; + uy; Var(uoj) —=20.12

prj =041+ Wij+uqj; Baj = Var(ulj) = (0.80
Var(el-j) = 21.76

Y;j = 75.54 — 041Xy + 0.01Wy; + 1.07Xq;; Wy + (X4;; — 100)
+u0j + ulell-j + el-j

©

aripswATIERAZ LW 100 Azl lAsuNNsUssiduang

>

€ =

UNNSDINATE 75.54 WAL

X,

funeniwene UssiludadAswARNTaanIwaATe 0.41 WAN LHAALIAN

82@

Az TN A

di [ 6 4 o Y dl 4 o Yo
LNBAL QN?SQULGH’]’J‘LA‘]:TQQ_,IGQ_,I’]GH@Q E‘ﬂm\lﬁﬂﬁﬁﬁ‘ﬂ Qmummﬁmmﬂmumuuumn

v o 6

HANNERlwAaNINNdNHANA HlnATIE 0.01 LAK

a
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Yij = Boj + B1jX1ij + Bz2j(X2i; — 100) + ¢;; Cor(ugj, uyj) = .12

Boj = 75.54 + 0.01W;; + uy; Var(uoj) —=20.12

prj =041+ Wij+uqj; Baj = Var(ulj) = (0.80
Var(e;;) = 21.76

Y;j = 75.54 — 041Xy + 0.01Wy; + 1.07Xq;; Wy + (X4;; — 100)
+u0j + ulell-j + el-j

o [ 1 1 = o 1 = dld” di
V’VJ’H\ILL‘]J'?J"]J?QULL@Z@V@N‘WMﬁ?&V‘NQﬂ’W’NL‘Vi@‘ﬂﬁ‘zﬂ‘]_lﬂﬂqll @ZVLN[FIV’W’]NMN’WEIGLHVI‘LA LBNANN

dl a o o 1 v 1 N o a o 1 ¥
Waddaulsszatinguudn nsilanuunnaAipamaaazan ez g luanuisliaas e
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¥ =7554 - 041Xy + 0.01Wy; + 1.07Xq;;Wy;

WNUAT X, W INDWN AR AT89uAaTNAN (118 1Q = 100)

AN Endae (W= 0) 75.54 75.13
fANNmaduege (W= 1) 75.55 76.21
> library(effects)
> eff2mlb <- effect(term="eesex:ersex", mod=out2mlb,
+ xlevels=Tlist(ersex=c(0, 1), eesex=c(0, 1)))
> summary (eff2mlb)

eesex*ersex effect o S . - . L on
ersex 1 effects package L‘W@mammm@ﬂmmummﬂquim
eesex 0 1
0 75.54466 75.55455
1 75.13143 76.21496

Lower 95 Percent Confidence Limits
ersex
eesex 0 1
0 75.11103 75.12092
1 74.68215 75.76568

Upper 95 Percent Confidence Limits
ersex

eesex 0 1
0 75.97829 75.98818
1 75.58070 76.66424

23 HN3AN 2567



> library(ggplot2)

> mydat <- as.data.frame(eff2mlb)

> mydat$eesex <- factor(mydat$eesex, labels=c("Male", "Female"))

> mydat$ersex <- factor(mydat$ersex, labels=c("Male", "Female"))

> ggplot(mydat, aes(factor(eesex), fit, fill = ersex)) +

+ geom_bar(stat="1identity", position = "dodge") +

+ Tabs(x = "Interviewee", y = "Interview Ratings", fill = "Interviewer")
80- o

4

HALTATINATNY a2 lAsU

al

AZIUUANERNNHDINA

AN ATINANTLN

a

Az lAfuAzIUUAINg

D
o
1

TIEIND) NLLNANEYS AUN1EIWANTINNINNGN

Interviewer LN ATN8]

N
o

Interview Ratings

N
o
1

Male Female
Interviewee

23 UNTIAN 2567 A wedsziasganiln (MLM) 15



> library(interactions)
> sim_slopes(model=out2mlb, pred=eesex, mo

JOHNSON-NEYMAN TNTERVAL

when ersex is the interval [0.17,
.05.

dx=ersex)

0.56], the slope of eesex is p <

Note: The range of observed values of ersex 1s [0.00, 1.00]

SIMPLE SLOPES ANALYSIS

vV o

Slope of eesex when ersex = 0.00 (0):

u
4

o
(@)
(o)}
o
=
~
~
~
Co
o
o
o
3% ©X°p

LA T8 UTEIH U

Est. S.E. t val. D HANATUENUBEININTNE
““““““““““““““ aeiNNWadATY
-0.41 0.14  -2.99 0.00

funendnatlozidy
AUATUIININNINTNE]

(- %4 o q/

AN NLRA

23 ANIAN 2567

duwin wetlsziadganila (MLM)
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23 ANIAN 2567

> interact_plot(model=out2mlb, pred=eesex, modx=ersex)

score

76.25

76.00

75.75

75.50

75.25

eesex

duwin wetlsziadganila (MLM)

funendnetlszidu

3% ©3°p

AUATUIUININNINT e

o o o/

RNl Gl

ersex

Y o

NANNN =T T2 101

2

£

AL GE ARG ltitel]

2

AL NId ATy
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> sim_slopes(model=out2mlb, pred=ersex, modx=eesex)

Using data dat2 from global environment. This could cause incorrect results if
dat2 has been altered since the model was fit. You can manually provide the data
to the "data =" argument.

JOHNSON-NEYMAN INTERVAL

When eesex is I the interval [-0.68, 0.55], the slope of ersex is p <
.05.

Note: The range of observed values of eesex 7s [0.00, 1.00]
STMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of ersex when eesex = 0.00 (0):

Est. S.E. t val. p dadpsnatielasunIslsiau
“““““““““““““ S ANNRANNHLNAT WAL
0-01 0-31 0-03 0-97 a ] I o 1 a o o %
N bdumnsneiue 1Nl gn Aty

Slope of ersex when eesex = 1.00 (1):

______ AANAEalwAnalelsuidiugadnas

1.08 0.32 3.34 0.00 — WWANEIININNIRANNN LN ATE

aeeNladNATY
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> interact_plot(model=out2mlb, pred=ersex, modx=eesex)

23 ANIAN 2567

score

76.25

76.00

75.75

75.50

75.25

ersex
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Y o 6

AN wlnAisviiugasing

Ell

INANEIININNANERNN Rl AT e

o [ %

ageNla gAY
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1
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o
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Qu/

UNdunugseuIneseayl

1 o/ o/ G 1 j_l?\g\lqﬁ]j\
FATINABLINAITNANNUDTENINN

da
ANHNENITANL AT UAZAINITN U A Y

b ) FEAUALIAN
Wasuulasldandsunsaas RIUIULIAN

Filan M?@fiququﬂ@ﬂué’fu?ﬂiﬂ

l AQATHNEINT

"ﬁ

\ AN TYAULUAN
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23 ANIAN 2567

AN TNAAANNTULLLIEN ANIILIBNENATBIANNENLAWANAIUIZNINNgH

> outlml <- Imer(consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + (1 + I(length - 15)|groupid),

+ data=datl, REML=FALSE, control = ImercControl(optimizer ="Nelder_Mmead"))

neaaLdNFuInsuarauula lugilan Anaseqasnuni Y visaly

o -3

(Tmmﬁiﬁﬁﬂﬁz‘@wuﬁ)

> outlmlintcept <- Imer(consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(hfish - 8)
+ + (1 + I(length - 15)|groupid), data=datl, REML=FALSE,
+ control = Tmercontrol (optimizer ="Nelder_Mead"))

Wraumaunsgeslumanudinisiintsumsglanuaziaunnlanlug a1unn

o [ %

arLansAuenslanlaunIna e Nlagn Ay

> ahova(outlml, outlmlintcept)

Data: datl
Models:
outlml: consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + (1 + I(length - 15) |
outlml: groupid)
outlmlintcept: consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish -
outlmlintcept: 8) + (1 + I(length - 15) | groupid)
Df T AIC BIC TlogLik deviance chisq chi Df Pr(>Chisq)
outlml 7 4109.4 4142.3 -2047.7 4095.4
outlmlintcept 9 4072.2 4114.4 -2027.1 4054.2 41.214 2| 1.123e-09 #*%* |

Signif. codes: 0O ‘***’ Q0,001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 “.” 0.1 * ’ 1 2



YA INTUa9ANENRlaT AatEunAsessatuarauauanlug (HUgduwug
FeuINANENLA AT TNIRTAUAN LarseundneaNeNauaza uILLa lug)

> outlmlslope <- Imer(consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish - 8)

+
_l_
+

23 ANIAN 2567

Wreuausendelunanifduriusuay iU jdniug

+ I(length - 15):ICvolume - 1) + TI(length - 15):I(nfish - 8)
+ (1 + I(length - 15) [groupid),
data=datl, REML=FALSE, control = ImerControl(optimizer ="Nelder_mMead"))

o/ 6

> anova(outlmlintcept, outlmlslope)

Data: datl

Models:

outlmlintcept: consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish -
outlmlintcept: 8) + (1 + I(length - 15) | groupid)

outlmlslope: consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish -
outlmlsTope: 8) + I(length - 15):TCvolume - 1) + T(length - 15):T(nfish -
outlmls lope: 8) + (1 + I(length - 15) | groupid)

Df AIC BIC JlogLik deviance Chisqg Chi Df Pr(>Chisq)
outlmlintcept 9 4072.2 4114.4 -2027.1 4054, 2
outlmlslope 11 4070.8 4122.5 -2024.4 4048.8 5.3731 2 0.06811 .

Signif. codes: 0 “*¥*' (Q.001 ***’ 0.01 **’ 0.05 “." 0.1 ° " 1

Ufuiugszndneanuaqlaiuassnimnsgilan uarseudeannuealaiuas

o

auulalug AnalunisinungiBununiivensseslanlinssausitdnAny

duwin wetlsziadganila (MLM)
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23 ANIAN 2567

> summary (outlmlsTlope)

Linear mixed model fit by maximum 1ikelihood ['Tmermod']
Formula: consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish -
8) + I(volume - 1):I(length - 15) + I(volume - 1):I(nfish -

8) + (1 + 1(length - 15) | groupid)
Data: datl
control: TmercControl(optimizer = "Nelder_Mead")

AIC BIC TlogLik deviance df.resid
4069.5 4121.2 -2023.8 4047.5 800

scaled residuals:
Min 1@ Median 3Q Max
-3.2567 -0.6581 0.0594 0.6379 2.7998

Random effects:

Groups Name variance Std.Dev. corr

groupid (Intercept) 12.40581 3.5222
I(length - 15) 0.01197 0.1094 0.71

Residual 5.98557 2.4465

Number of obs: 811, groups: groupid, 100

Fixed effects:

Estimate Std. Error
(Intercept) 44 .11875 0.77189
I(length - 15) 0.91562 0.02868
goldcolor -0.48621 0.18321
I(volume - 1) 15.45370 2.02245
I(nfish - 8) -1.20532 0.21944
I(length - 15):I(volume - 1) 0.18782 0.08008
I(volume - 1):I(nfish - 8) -0.43955 0

t value
57.157
31.927
-2.654

7.641
-5.493

C2.3450
.36479 <=1.205> Not sig

o/

o o/

seAUTRANATY WazBnFanileldneseALdudAty

o

1
=R K

et lafinn WengURduiusNnazgnudsuilang

duwin wetlsziadganila (MLM)
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23 ANIAN 2567

YnuneANduaaslatfaaFuasrasdlatiiesatinqinen

> outlmltrimmed <- Imer(consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish - 8)
+ + I(volume - 1):I(length - 15) + (1 + I(length - 15)|groupid),
+ data=datl, REML=FALSE, control = Tmercontrol(optimizer ="Nelder_Mead"))

= a o [ 6

WraumeusznInenanilgduiuduas I gdusiug

= anova(outlmlintcept, outlmltrimmed)

Data: datl

Models:

outlmlintcept: consume ~ 1 + I({length - 15) + goldcolor + I({volume - 1) + I(nfish -
outlmlintcept: 8) + (1 + I(length - 15) | groupid)

outlmltrimmed: consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish -
outlmltrimmed: 8) + I(volume - 1):I(Clength - 15) + (1 + I(length - 15) |
outlmltrimmed: groupid)

Df ATIC BIC TlogLik deviance Chisq Chi Df Pr(=Chisq)
outlmlintcept 9 4072.2 4114.4 -2027.1 4054.2
outlmlitrimmed 10 4068.9 4115.9 -2024.5 4048.9 5.2431 1 [0.02203 * |

Signif. codes: 0 **¥*’ Q.001 “**’ 0,01 “*’ 0.05 .7 0.1 * " 1

WU BrRsrasdla i iuEnEnaTasanNealatdsanisAua s Tasilan

duwin wetlsziadganila (MLM) 24



23 ANIAN 2567

> summary (outlmltrimmed)
Linear mixed model fit by maximum likelihood ['TmerMod’]

Formula: consume ~ 1 + I(length - 15) + goldcolor + I(volume - 1) + I(nfish -

8) + I(volume - 1):1(length - 15) + (1 + I(length - 15) |

Data: datl
control: Imercontrol(optimizer = "Nelder_Mead")
AIC BIC logLik deviance df.resid
4068.9 4115.9 -2024.5 4048.9 801

scaled residuals:
Min 1@ Median 3Q Max
-3.2580 -0.6570 0.0492 0.6325 2.8096

Random effects:

Groups Name variance Std.Dev. Corr

groupid (Intercept) 12.36109 3.5158
I(length - 15) 0.01178 0.1085 0.67

Residual 5 98870 2.4472

Number of obs: 811, groups: groupid, 100

Fixed effects:
Estimate std. Error t value

(Intercept) 43.72636 0.69806 62.640

I(length - 15) 0.91655  0.02861<32.038> sig
goldcolor -0.49156 0.18333<=2.681> SIg
I(volume - 1) 14.91728 1.97460 <Z7.555> Sig
I(nfish - 8) -T.09049  0.19743 <=5.523> sig
I(length - 15):I(volume - 1) 0.07989 < 2.390> Sig

Yij = Boj + Brj(X1ij — 15) + B2jXzij + €y

groupid)

Cor(uoj,ulj) = .67
Var(uy;) = 12.36

Boj = 43.73 + 14.92(Wy; — 1) — 1.09(Wy; — 8) + uy; Var(uy;) = 0.012

Brj =092+ 019(Wy; — 1) +uyj; Boj = —0.49

duwin wetlsziadganila (MLM)

Var(eij) = 5.99
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23 ANIAN 2567

= Boj + B1j(X1ij — 15) + B2 jXaij + €i; Cor(upj,us;) = .67

Boj = 43.73 + 14.92(Wy; — 1) — 1.09(Wy; — 8) + uy; Var(uy;) = 12.36
Brj =092+ 019(Wy; — 1) + uyj; Boj = —0.49 Var(uy;) = 0.012

Var(eij) = 5.99

Y;j =43.73 4+ 0.92(Xy;; — 15) + 14.92(Wy; — 1) + 0.19(Wy; — 1) (Xyy; — 15
—0.49X,;; — 1.09(Wy; — 8) + ug; + ug (X155 — 15) + ¢;;

N—r

UarnAnneng 15 an. lananasust Naglugianilzuimnswiniu 1 au.u. §
QuIULlan 8 Fin Wwinru 43.73 Winsadu

TudlanniiFunmg 1 o104, WalaNANENINNTIW 1 T30, AIUNTANUAZLNNTY
0.92 {ARATU Lﬁ@mmummmwmﬂm Lmzf-i’mquﬂmslumumﬁ

LV]ﬂUﬂU?vﬁqqﬂﬂ@”}Vlﬁ\lﬂ’J’]ﬂ\lﬂﬂfJ 15 . aL AL LL@vmmuﬂ@ﬂummﬁﬂu Lll@

%
v/ aQ

mﬂmmmm‘wmu 1 a1.4. ﬂ’Wi’Tj“VI‘]J@”] fgﬁﬁu%mmu 14.92 1 {ARDTL

duwin wetlsziadganila (MLM)
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Yii = Boj + ,31j(X1ij — 15) + B2jX2ij + e Cor(uoj,ulj) = .67

Boj = 43.73 + 14.92(W,; — 1) — 1.09(W,; — 8) + uy, Var(ug;) = 12.36

Brj =092+ (le — 1) + Uy j; Bpj = —0.49 Var(ulj) = 0.012
Var(eij) = 5.99

Y;j =43.73 + 0.92(Xy;; — 15) + 14.92(Wy; — 1) + 0. 19(Wy; — 1)(Xyi; — 15)
—0.49X,;; — 1.09(Wy; — 8) + ug; + ug (X155 — 15) + ¢;;

dl £ = al ng % dlal [ a
LN@@J']J@”]N"II‘LA”]@LWN"IIM 1 AL.N. ANNTULRIAINENIUANHAENNTNIEIMITU AN
a X

N

ANAY 0.19 Wasladu IlaAtLANATadan wazaruaulanTug A

Uar@naglail In1snuaIunsuInndntat@anadunt 0.49 Wnsadu lHaAILIANAINNENT
a1 UFnmsae9s wazauautlanlug lipd

NaanuILLa TN 1 69 13unenslaniusaduanas 1.09 1Wa wie
= Y Y éti
AILIANANENITDILAN ATBLAN waziTuIRsTadslan LA
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23 ANIAN 2567

> mean(datl$length) - sd(datl$length)
[1] 9.056527

> mean(datl$length)

[1] 14.06846

> mean(datl$length) + sd(datl$length)
[1] 19.08039

> lengthval <- c(9, 14, 19)
>

> mean(datl$volume) - sd(datl$volum
[1] 0.4918327

> mean(datl$volume)

[1] 0.7783384

> mean(datl$volume) + sd(datl$volum
[1] 1.064844

> volumeval <- c(0.5, 0.8, 1.1)

duwin wetlsziadganila (MLM)

o 1 dl Y o/ 1
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Interactions Package Wa@1u1saunaanudusiaeiald I ()  Ausqudsduuan

O e eonsme e valume 5 (1 1 Tength azsiautlanniu asiimazidayalud a1 I () aen
+ + length*volume + (1 + length|groupid), "&~P3H LATIY | L

+ data=datl, REML=FALSE, control = ImercControl(optimizer ="Nelder_Mead"))
> sim_slopes(model=01lml, pred=volume, modx=length, modx.values = lengthval)

Using data datl from global environment. This could cause incorrect results if datl has been
altered since the model was fit. You can manually provide the data to the "data =" argument.
JOHNSON-NEYMAN INTERVAL

When length s the interval [-391.49, -28.00], the slope of volume is p < .05.

Note: The range of observed values of Tength is [3.17, 24.33]

STMPLE SLOPES ANALYSTS

Slope of volume when length = 9.00:

Est S.E t val p
1377 193 7.13 0.00 y : —
STope of volume when Tength = 14.00 WHBAINENURIUAAN (9 ©H.), Uunans (14 @), n7a44 (19 i)
est. s.E. tval.  p SvisnavesiunmsisAantsAuemnsat vl lunenanesnefididny
1473 2.00  7.38 0.0 IntiAnNE9Tafin Ew‘%wmmﬂ?mmﬁﬂmﬁﬁﬁi@maﬁummiﬁlm
Slope of volume when length = 19.00
Est S.E t val p
15.68 2.14  7.34  0.00
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> interact_plot(model=0lml, pred=volume, modx=1ength, modx.values = lengthval, cond.int = TRUE)

23 ANIAN 2567
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> sim_slopes(model=0lml, pred=length, modx=volume, modx.values = volumeval)

Using data datl from global environment. This could cause incorrect results if datl has been
altered since the model was fit. You can manually provide the data to the "data =" argument.
JOHNSON-NEYMAN TNTERVAL

When volume 1is [@IEID]s the interval [-24.81, -1.73], the slope of Tength is p < .05.
Note: The range of observed values of volume 75 [0.04, 1.60]
STIMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of length when volume = 0.50:

Est S.E t val p
-------------------------- 3 R
0.82 0.03  26.01 0.00 HaL/sHRTUa9RUa1m1 (0.5 a1.4.), UUnang (0.8 au.u.),
slope of length when volume = 0.80: WIA44 (1.1 A1LY.) VEWaTa9ANLNRLaNNFAan1TIuaTUsLan
Est. s.E. twal. P duliluntsuonadneliadraty Tnadsumsaeing ansnadas
0-88  0.02- 38.900-00 ANNENLaN NN TANAUIENE
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> interact_plot(model=01lml, pred=length, modx=volume, modx.values = volumeval, cond.int = TRUE)

23 ANIAN 2567
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6 [

TG EEAY DIANEEALNT

Boj = Yoo + Yor Wi + ug;

B1j = Y10 + V1aWij + uq;

LAASIN X, e W,

o/ o 6 o

B ERT

23 AN3AN 2567

Boj = Yoo + Vo1 Wi + up;
B1j = Y10 T+ Uy

LAANIN X, Was W,

6 o/

TR fAuiusi
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B1j = Y10 T+ V11Wij + uy;

A9 sz a
UNANAUETENIN

X, way W, nngldinlid
Yo1 = 0 azvinlaAuan
ANt Uneingdne lule
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I
= v o = o

* TUN19AAINTINYITALAINTD AL AN UE sE IR ST T AL T AN TU YTaTyALN
ABIPETU

D_

o/

UduiusssudresiulessAunni

Ufduiusszudresiaulssziunans

Yij = Boj + b1jX1ij + b2jXzij Yij = Boj + eyj
063 X11jX2i5 + €ij

Boj = Yoo + Uo; Boj =Yoo + YorWij + vo2Ws;

+Yo3 Wi jWoj + uy;
B1j = Y10 T Uy 7 !

B2j = V20 + Uyj

o/

B3j =7V30 T Uz;  fduiusaruisauanseiusenienguls

£
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U Aniusaluuudu

* nzuauNIIAaeLUfANUTa N30 1 Z-test wirantsmmgaumNidullle (Likelihood Ratio
Test) i

* nsmgaaaaul Auriusainsnld Interactions Package lAiTuAx
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23 ANIAN 2567

> out3ml <- Imer(sat ~ 1 + I(age - 40)*female + I(nhumperson-4) + outdoor

+ + (1|tableid), data=dat3, REML=FALSE)
> summary (out3ml)
Linear mixed model fit by maximum likelihood ['ImerMod']

Formula: sat ~ 1 + I(age - 40) * female + I(numperson - 4) + outdoor + (1 | tableid)
Data: dat3
AIC BIC TogLik deviance df.resid
16541.1 16586.9 -8262.5 16525.1 2254

Scaled residuals:
Min 1@ Median 3Q Max
-3.00219 -0.59995 -0.00421 0.61277 2.87979

Random effects:

Groups Name Variance Std.Dev.
tableid (Intercept) 65.93 8.119
Residual 59.60 7.720

Number of obs: 2262, groups: tableid, 500

Fixed effects:
Estimate Std. Error t value

(Intercept) 65.02384 0. sig
I(age - 40) 0.24028 0. sig
female “T.98718 0. sig
I(humperson - 4) 20.26536 0. npsﬂg
outdoor 3.01743 0. Sig
I(age - 40):female 0.03998 0. no sig

Yij = Boj + B1j(X1ij — 40) + By Xaij + B3 (Xaij —

Boj = 65.02 — 0.27(Wy; — 4) + 3.02Wy; + uy;
Brj = 0.24; By = —1.98; B3, = 0.04

duwin wetlsziadganila (MLM)

Tt Updunug liessduiadnAny
upiazmsIagauLlgdunussialyl e
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= 12.36
Var(eij) = 5.99
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23 HN3AN 2567

Y;j = Boj + Brj(X1ij — 40) + BojXoij + B3 (X1ij — 40)Xai; + €5
Boj = 65.02 — 0.27(Wy; — 4) + 3.02Wy; + ug; Var(ug;) = 12.36
P1j = 0.24; 555 = —1.98; 3 = 0.04 Var(e;;) = 5.99

Y;j = 65.02 + 0.24(X;;; — 40) — 1.98X,;; + 0.04(Xy;; — 40) Xy,
—0.27(Wy; — 4) + 3.02Wy; + ug; + €

AuanalarasgnAwATIeany 40 T TulFzils 4 aueglusy winfu 65.02 Azt

Y QI d?/ = )} = % () olx
vngnAweATne angivnay 1 dnnalulfestuuinaniu (AuaNa uIBALLLAL
A9 11U UUTaNaN511) ANNNINATALNINTY 0.24 AZLLL

INATEHAMNNINA TANINNGINANEIN 1.98 ALY WanduANang I 40 1
naz iainelulfizguuimeniu

v

=X
N

=).

ANNNNA TATIWATN RN INNIUNANINAEHAUIARIAS 0.04 ALY YINaeL

o

=\ di v 1 6V = o dl a o % 5‘a9|/ 1R o % %
11 Weaaupnetnalulfzgtuuuimaaiu dadjdunusilineesausiudna

o
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23 ANIAN 2567

Yij = Boj + Brj(X1i5 — 40) + B2 Xpij + B3 j(X1ij — 40) X5 + €5
Boj = 65.02 — 0.27(Wyj — 4) + 3.02Ws; + uy; Var(ug;) = 12.36
B1j = 0.24;B,; = —1.98; B3, = 0.04 Var(e;;) = 5.99
Y;j = 65.02 + 0.24(X;;; — 40) — 1.98X,;; + 0.04(Xy;; — 40) Xy,
—0.27(Wy; — 4) + 3.02Wy; + upj + e;;
ynanuauAWluIfs NN 1 AW AouaNswiLslusuTauani uliA mauANIWA
LAzAEIANHLITEIEN ANINE AR aRAY 0.27 AZIUL ANIUNABNENA lDeTEAL
WadAny
Wrneuanituazlasunisdsziiuannunanalagendn iz luiu 3.02 Azuuu ie
AILIANATUIULAY INALATDIE IDILTELHY

duwin wetlsziadganila (MLM)
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> out3mla <- Imer(sat ~ 1 + age*female + I(numperson-4) + outdoor

- + (1|tableid), data=dat3, REML=FALSE)

> sim_slopes(model=out3mla, pred=age, modx=female, modx.values = c(0, 1))

Using data dat3 from global environment. This could cause incorrect results if dat3 has been
altered since the model was fit. You can manually provide the data to the "data =" argument.
JOHNSON-NEYMAN INTERVAL

When female is YD the interval [-2.38, 29.20], the slope of age is p < .05.

Note: The range of observed values of female 7s [0.00, 1.00]

SIMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of age when female = 0.00:

LTt mﬂaﬂmmﬁmﬂmnw CEAIEEACNAT

ﬁQWNWQW@IﬂﬂQTu@ﬂWQNMHWWﬂﬂj

Est. S.E. t val. p YINGNAMEINANLNINTU Azl siiiy

0.28 0.02  16.36 0.0 —  poqufienelagedueshaiiitdndy
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> interact_plot(model=out3mla, pred=age, modx=female, modx.values = c(0, 1))

23 ANIAN 2567
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> quantile(dat3$age, c(0.25, 0.50, 0.75))
25%  50%  75%

25.00 36.00 46.75

> ageval <- c(25, 35, 45)

> sim_slopes(model=out3mla, pred=female, modx=age, modx.values = ageval)
Using data dat3 from global environment. This could cause incorrect results if dat3 has been

altered since the model was fit. You can manually provide the data to the "data =" argument.
JOHNSON-NEYMAN TINTERVAL

When age is IYEDIE the interval [-197.59, 57.54], the slope of female is p < .05.
Note: The range of observed values of age 75 [1.00, 75.00]
SIMPLE SLOPES ANALYSIS

Slope of female when age = 25.00:

| Bst. s.E. twval. P anAnang 25 I et aztleziiu
-2.58 0.45  -5.71 0.00 > AYNAINAlagINIUNANIY
I a o o o
Slope of female when age = 35.00: DEWNULATATY

¥

anA18ng 35 1 wATNY Azl

Est. S.E. t val. p a 3
- I ANNNINE laganNd AL
-2.18 0.36 -6.02 0.00 . ¥
ALNNULANATY

Slope of female when age = 45.00: 5 . _
ANANANY 45 1] INATNE AlTeLiL

DIl DT AN analagInd AN
-1.78  0.43  -4.15 0.00 / aengSA AT

duwin wetlsziadganila (MLM)
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> interact_plot(model=out3mla, pred=female, modx=age, modx.values = ageval)

23 ANIAN 2567
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> out <- sim_slopes(model=out3mla, pred=female, modx=age, modx.values = ageval)
Using data dat3 from global environment. This could cause incorrect results if dat3 has been
altered since the model was fit. You can manually provide the data to the "data =" argument.
> out$ints

Value of age Est. S.E. 2.5% 97.5% t val. p

1 25160.1599111.031141 58.14564 62.17418 58.34305 1.022540e-214
2 35162.76776|1.021448 60.77251 64.76301 61.44982 4.724007e-219
3 45165.37562]1.026823 63.36982 67.38142 63.66786 4.814870e-228
> out$slopes

value of age Est. S.E. 2.5% 97.5% t val. P
1 25(-2.581921]|0.4525202 -3.467833 -1.696008 -5.705649 1.338296e-08
2 35[-2.182094|0.3627457 -2.892226 -1.471962 -6.015493 2.136203e-09
3 45|-1.782268|0.4289849 -2.622084 -0.942451 -4.154616 3.399653e-05

a1gl \ LA anAITNY (female = 0) ANAIULIN (female = 1)

25 60.16 60.16|—- 2.58|= 57.58

35 62.77 62.77|-2.18|= 60.59

45 65.38 65.38|- 1./8|= 63.59
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>
+
+
> mydat

sex age
1 wmale 25
2 Male 35
3 Male 45
4 Female 25
5 Female 35
6 Female 45

23 4NN 2567

mydat <- data.

60.
62.
65.
57.
60.
63.

frame(sex=c(rep("male", 3), rep("Female", 3)),
age=rep(ageval, 2),
sat=c(out$ints[,"Est."], out$ints[,"Est."] + out$slopes[,"Est."]))

sat
15991 > Tlibrary(ggplot2)
76776 > ggplot(mydat, aes(factor(age), sat, fill = sex)) +
37562 + geom_bar(stat="1identity", position = "dodge") +
57799 -+ Tabs(x = "Age", y = "Customer satisfaction", fill = "sex")
58567
59335

50- ANNNLANANTEUINLNARETIREIAY

= o 1 o Y Aﬂl 42/
(AuasruAIFNaTUTRLAY) LHBRENINTL

I
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1

Customer Satisfaction
N
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ANLAA L1

* nsthapuenasingldAeaangu (Group-centering)

* N131UN 5
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=:80j+ﬁleij+eij el-j~N(0,50)

L1:

L, G )

* Y = azuuunadugnaniannaFeunilaansaesinGaudeululseseu
* Xij = wniuiiveaiEau

. W} = 9117 1991380 (MURsFaeAL)
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v/

=
LU NAB

LT Yij =180j+:81inj+eij eij"’N(O»ZS)

o Ll (S oos)
Bij=1+0.01W; +u,; MU 01°’L0  0.05

v

a o Y v dld I = Y Y 22 72
¢ i] = mLLuuL@mﬂmm’a‘Vimﬁﬂfﬂ\‘iﬂuLLﬂ@ﬂ‘memu’aquu% Tﬂﬂu‘lfimﬂumeﬁ@usluﬂgjLmﬂj‘fmmj‘
NANRN

* Xjj = anunndauasgl

* W; = angaasiiinsaunimanas
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L1: Yij = Boj + BujXij + e e;j ~ N(0,25)

L2: Boj = 40 + 0.005W;; + 1.2W,; + uy; [uO]] ([O] [ 25 D

* Y;j = nanalfjiimeu
. Xij = 1/3vaunirainiey (1)
. le = YUIAUAILITEN (A1)

LA SR e A
. sz = ANRAYLANRUNNNTY (MUY WINAUUHULN)
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v/

=
LU NAB

-t Yij = Boj + B1jXij + eij e;j ~ N(0,36)

L2:
ﬁOj =45—O.5W1j+4W2j+u0j [u()]]NN([O] [ 7 ])
Bij =19 — 0.2Wy; + 2W,; + uy; Uy j 0l’'125 4

* Y = azunuansualnsuanluusiazfudaulugiinsaunimaans;

Q/ Q/

. Xij = Jugeaddant (1 = 14; 0 = 1ai14)

. le = AZLLLAINEa1IIN19a1TNDd (Neuroticism)

. sz = WA (1 = %EUY; 0 = an8)
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v/

=
LU NAB

RE Yij = Boj + B1jX1ij + B2jX2ij + €ij eij ~ N(0,50)
L2: Poj =_12 T 10W; + o, Uoj 0] 20
,81]—8+2V|/]+u1] ulj ~ N 0 1 7 4

* Y = azuuunadugnaniinsitauadinanansaesinGaudaululsibey
* Xqij = amaudaluaildluniamans

o = = N o
* Xyij = azuuunadungnanisBauaesiliugg

13R)

. VI/] = J13n19BLRas (1 = ¥, 0
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v/

=
LU NAB

L2:
ﬁOj =70 — 05W1] + 4W2] +u0j

toj 0] | 6
,81]=19+01W1]+2W2]+U1] Ujl~N{|O],| 2 4
B2 = —0.2—0.02W;; — 0.2Wy; + uy; [Y2j 0l 10.10 0.01 0.04

* Yij = Azuuuansuninunnluisiazdudaulugdidnsaunimenaes;

Q/ Q/

* Xqij = Tugadiansf (1 = 14; 0 = lail)
* Xyij = anuiesanlunsasdu
* W1 = azuuumnnudauluanisansuad (Neuroticism)

* Waj = e (1 =wes; 0 = 1ne)
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